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           ARITMÉTICA – CUARTO DE SECUNDARIA




PROBLEMAS PROPUESTOS
1).- Construir una tabla de verdad para

(((p) ((p v q) ((q
E indica de qué se trata:

     a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

     e) Equipotencia

2).- Construir una tabla de verdad para

p ( (((p) ( (( q) (
E indica de qué se trata:

a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

      e) Equipotencia

3).- Halla los valores de verdad de las siguientes proposiciones:  

I.-
( 2 + 5 = 7 ) ( ( 3 – 1 = 4 )

II.-
 ( 3 + 5 = 8 ) ( ( 4 + 2 = 7 )

III
 ( 4 – 0 = 0 ) ( ( 6 – 4 > 1 )

IV.
 ( 5 + 4 < 9 ) ( ( 2 + 5 = 8 )

a) VFFV
b) FVVF

c) VFVF

0d) FFVV
e) VFVV

4).- Dado el conjunto:    




 

A = {3; 4; 5; 6}

Halla los valores de verdad de cada proposición.

I.-
 ( x ( A: x + 3 > 4

II.- 
 ( x ( A/ x – 5 > 1

III.-
 ( x ( A: x2 - 15 > 0

a) VVF
b) FFF

c) FVF

d) VFF
e) VFV

5).- Dadas las proposiciones lógicas: 


p : 51 es un número primo.

q : 
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es un número racional.

r : 81 es un cuadrado perfecto.

  Halla los valores de verdad de:

I.- (~p ( q) ( (r ( p)

II. ~(p ( q) ( (q ( ~r)

a) VV
b) VF

c) FV

d) FF
e) Faltan datos.

6).- Si la proposición compuesta:   



(p ( ~q) ( (~t ( s)

Es falsa, halla los valores de verdad de “p”, “q”, “t” y “s” respectivamente.

a) VVFF
b) VFFF

c) FFVV

d) VFFV
e) FFFV 
7).- Si la siguiente proposición: 



(~p ( q) ( (~q ( r)

Es falsa, halla los valores de verdad de:

I.- (~q ( p) ( (p ( ~r)

II. (p ( ~r) ( (q ( ~p)

a) VV
b) FV

c) VF

d) FF
e) Faltan datos.

8).- Si la siguiente proposición: 

 

(~q ( p) ( (~p ( r)

Es verdadera, halla los valores de verdad de:

I.- (q ( ~r) ( p

II. (~p ( ~q) ( (p (r)

a) FF
b) VF
    
c) VV

d) FV
e) Faltan datos.

9).- Construir una tabla de verdad para       ((p(((p)( e indica de qué se trata:

a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

     e) Equipotencia

10).- Construir la tabla de verdad de: 


(~p ( q) ( (p ( ~q)

e indica de qué se trata:

a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

e) Equipolencia

11).- Hallar la tabla de verdad de:

((p(q)((p((q)  e indica de qué se trata:

a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

      e) Equipotencia

12).- Construir la tabla de verdad de:


(p ( ~q) ( (~p ( q)

Luego indica cuál de las proposiciones siguientes es verdadera.

I.
Es una contingencia.

II.
Es una contradicción.

III.
Hay tres valores de verdad.

IV.
Hay dos valores de falsedad.

a) Sólo I
b) Sólo II
c) I y II

d) I y IV
e) I y III
13).- Si la proposición: p((r(s) es falsa, entonces se puede afirmar que :

I. “p” es necesariamente verdadera.

II. “r” es necesariamente verdadera.

III. “s” puede ser verdadera

a) sólo I
b)sólo II 

c) I y III

  d) II y III
e) sólo III

14).- Construir una tabla de verdad para

 (p(q)(p e indica de qué se trata:

a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

e) Equipotencia

15).- ¿Cuáles de las siguientes proposiciones son verdaderas? 


I.-
( 3 + 7 ( 10 ) ( ( 4 x 0 = 4 )

II.-
 ( 12 + 5 <15 ) ( ( 5 > -10 )

III
 ( 7 x 1 = 7 ) ( ( 12 ( 9 + 3 )

a) I y II
b) II y III

c) Sólo I

d) Sólo II
e) Sólo III

16).- Construir la tabla de verdad de la siguiente proposición compuesta: 

(~p ( q) ( (p ( q) y dar el resultado.  

a) FFVV
b) FVVV

c) FVVF

d) VVVF
e) VVFF

17).- Al construir la tabla de verdad de:


 (p ( ~q) ( (p ( ~q)

El número de valores verdaderos en el 

Resultado es:

a) 0

b) 1

c) 2

d) 3

e) 4

18).- Sabiendo que:    


 

(r ( q) ( ~p

Es falsa, halla los valores de verdad de:

I.- (p ( r) ( (~q ( t)

II. ~(~p ( q) ( (r (q)

a) VV
b) VF

c) FV

d) FF
e) Faltan datos.

19).- La siguiente proposición compuesta: 


~(q ( p) ( (p ( ~q)      es una:

a) Tautología

b) Contingencia 

c) Equivalencia
d) Contradicción 

e) Equipotencia.

20).- ¿Cuál de las siguientes expresiones son funciones proposicionales? 

I.-
 p(x) : x2 + x > 4

II.- 
 q(x) : “x” es un número impar.

III.-
 r(x) : 3x+ 7

a) Sólo I 
b) Sólo II
c) Sólo III

d) I y III
e) I y II

21).- Dada la función proposicional: 
 

p(x) : x3 -2x > 0

Halla los valores de verdad para:

X = -1 ; x = 2 ; x = 1

a) VVV
b) VVF

c) VFV

d) FVV
e) FVF

22).- Dadas las proposiciones:

  p : Lenin aprueba sus cursos

  q : Lenin va a la fiesta

  r : Lenin estudia para su examen

Simbolizar:

“Si Lenin va a la fiesta entonces no estudiará para su examen, pero no es el caso que vaya a la fiesta y aprueba sus cursos. De ahí que Lenin estudia para su examen”

a) ((q (r)  (  ((q (q) ( (r                                  

b) ( (q((r) (((q(p) ( (r                                  

c) ((q (r) (((q ( p) ((( r                                  

d) ((q (r) (((q(p) ((( r                                  

   e) ((q (r) (((q(p) ((r      

23).- Si los valores veritativos de “p”, :”q” y “r” son V, F y V respectivamente, halla el valor de verdad de las siguientes proposiciones. 

I.
p ( r

II.
q ( ~p

III.
q ( ( r ( p)

IV.
r ( ~(p ( q)

a) VFFF
b) VVFV

c) VFVF

     d) VFVV
e) FVFV

24).- Dado el conjunto:  A = { -1; -2; 1; 2} y las proposiciones:  
 

p(x) : ( x ( A: x2 > 1

q(x) : ( x ( A/ 2x ( x2
Indica el valor de verdad de:  ~p ( ~q

a) verdadero
       b) falso


c) contingencia     d)  tautología 

e) N.A

25).- Halla la expresión equivalente al circuito mostrado:    


a) (p ( q) ( r 
       b) (p ( q) ( ~r
    
c) (p ( q) ( ~r        d) (p ( q) ( r


e) (p ( q) ( ~r

26).- Halla la expresión equivalente al circuito mostrado:     
 


a) p ( (r ( s) 

b) (p ( q) ( (r ( ~s)

c) (p ( q) ( (r (  ~s)

d) (p ( q) ( (r ( ~s)

e) (p ( q) ( (r ( s)

27).- Halla el equivalente del circuito:  



a) ~p 
b) ~q
   c) ~p ( ~q

d) p ( ~q
e) p

28).- Halla el equivalente del circuito:  





a) p 

b) ~p

c) q

d) p ( q
e) p ( q

29).- Simplifica a su mínima expresión:    
 

(p ( ~q) ( ~ p

a) ~p 
b) p ( q



c) p                 d) ~q

e) ~p ( ~q

30)).- Dadas las siguientes premisas: 


p: Rodrigo es abogado.

q: Arturo es biólogo.

r: Arturo es administrador.

¿Cuál es la expresión simbólica de:

“Si Arturo es biólogo además Rodrigo no es abogado, entonces Arturo no es administrador”

a) (q ( p) ( ~r
b) (q ( ~p) ( ~r

c) (q ( p) ( r
              d) (q ( ~p) ( r

e) (q (p) ( r

31).- De las siguientes proposiciones: 

I.-
 5 + 2 = 8, además: 4 < 5

II.-
 2 < -2, si y sólo si: 3 + 8 < 4 + 6

III
 6 . 0 = 0 en consecuencia: 4 . 1 = 1

Indica los valores de verdad respectivos.

          a)VVF
b) FFF

c) FVF

          d) VFF
e) VFV

32).- La siguiente proposición compuesta:  


(p ( ~q) ( (p ( q)  es una :

a) tautología

b) contingencia
 
c) contradicción           d) equivalencia

e) disyunción

33).- Construye las tablas e indica cuales son tautológicas:   

I.-
 [(p ( q) ( ( q] (  ~p

II.-
 [(p ( q) ( p] ( q

III
 [p ( (q ( ~q)] (  ~p

a) Sólo I 
b) Sólo II
c) Sólo III

d) I y II
e) Todas

34).- Si: (x ( y) es falso y (x ( y) es verdadero; determina los valores de “x” e “y”. 

a) VF
b) FV

c) FF

d) VV
e) F.D.

35).- Si: (s ( t) es verdadero; (r ( s) es falso; (p ( q) es falso; (q ( r) es verdadero. Determina los valores de: “p”, “q”, “r”, “s” y “t respectivamente.”

a) VFVFF

b) VVVFF


c) VFFFF                      d) FFVFF

e) VFVVF

36).- La siguiente proposición: 

( p ( ~q) ( (t ( r) es falsa, ¿Cuáles de las siguientes proposiciones son verdaderas?   


I.-
~p ( ~t, es falsa.

II.-
 r ( (q ( t) es verdadera.

III.-
 (p (  ~t) ( (r ( q), es verdadera.

a) Sólo I 

b) Sólo II


c) I y II                          d) I y III


e) Todas

37).- Halla la expresión equivalente al circuito mostrado 


a) (p ( ~q) ( (p ( q)

b) (p ( ~q) ( (p ( q)

c) (p ( ~q) ( (p ( q)

d) (p ( ~q) ( (p ( ~q)

e) (p ( ~q) ( (p ( q)
38).- Si las proposiciones:  



p ( ~q;   q ( p

Son falsas, determina el valor de verdad de;

I.-
 (q ( p) ( ~(q ( ~p)

II.-
 (q ( ~p) ( (q ( p)

a) VV
b) VF

c) FV

d) FF
e) N.A.

39).- Dado el conjunto:  A = { 1; 2; 3; 4; 5 }  : 

decir el valor de verdad de:

I.-    ( x ( A/ x2 – 9 = 0

II.-   ( x ( A/ x  +3 > 7

III.-  ( x ( A/ x + 5 < 4

a) VVV
b) VFV

c) VVF

d) VFF
e) FFF

40).- Dadas las siguientes proposiciones:  

p : Daniel es comerciante.

q : Daniel es un próspero industrial.

r : Daniel es ingeniero.

Simboliza el enunciado:

“Si no es el caso que Daniel sea un comerciante y un próspero industrial, entonces es ingeniero o no es comerciante”

a) ~(p ( q) ( (r ( p)

b) (~p ( q) ( (r ( p)

c) ~(p ( q) ( (r ( p)

d) ~(p ( q) ( (r ( ~p)

e) (~p ( ~q) ( (~r ( p)

41).- Indica el valor de verdad de:   





I. (~p ( ~q) ( (p ( q)


es una contradicción.

II. [(p ( q) ( (q ( r] ( (p ( r)


es una tautología.

II.[p ( (p ( q)] ( (q ( r)


es una contingencia.

a) VVV
b) VVF     c) VFF

d) VFV
e) FVV
42).- Construir una tabla de verdad para 

     ((p(q) ((q(r) (((p(r)

e indica de qué se trata:

a) Tautología

b) Contradicción

c) Composición
d) Contingencia

e) Equipotencia


           CLAVES DE RESPUESTAS

1)  a

2)  b

3)  e

4)  d

5)  d

6)  b

7)  b

8)  a

9)  d

10)d

11)b

12)e

13)c

14)a

15)b

16)c

17)c

18)a

19)b

20)e

21)b

22)b

23)c

24)b

25)c

26)b

27)a

28)d

29)a

30)b

31)c

32)b

33)e

34)b

35)a

36)c

37)e

38)d

39)c

   40)d

41)a

42)a 
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